ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝIΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΜΕ ΛΥΚΕΙΑΚΕΣ ΤΑΞΕΙΣ ΝΕΟΥ ΜΟΝΑΣΤΗΡΙΟΥ
Περιεχόμενα
Γενικά (Ιστορική αναφορά του σχολείου)
1. Εγγραφές-Μετεγγραφές των μαθητών/-τριών
2. Δικαιώματα - Υποχρεώσεις των μαθητών/-τριών
3. Ώρες διδασκαλίας-Αργοπορίες/καθυστερήσεις
4. Συμπεριφορά στην τάξη
5. Συμπεριφορά προς τους/τις συμμαθητές/-τριες
6. Συμπεριφορά στους κοινόχρηστους χώρους του σχολείου και στα λεωφορεία
7. Αντιγραφή – Λογοκλοπή
8. Κινητά τηλέφωνα- Ηλεκτρονικές συσκευές – δικαιώματα – υποχρεώσεις
9. Κάπνισμα
10. Περιβολή-Εμφάνιση
11. Ιδιαίτερα σοβαρά παραπτώματα
12. Βραβεία και ποινές
13. Μαθητική αυτοδιοίκηση και συμμετοχή
14. Συμμετοχή στις σχολικές εκδηλώσεις-επισκέψεις και άλλα
15. Δικαιολόγηση απουσιών – Χαρακτηρισμός φοίτησης
16. Απομάκρυνση από το μάθημα για λόγους υγείας
17. Απουσία από το μάθημα για ειδικό λόγο (άδειες απουσίας)
18. Άδεια αποχώρησης από το σχολείο
19. Απαλλαγή από μαθήματα
20. Αξιολόγηση μαθητών/-τριών
21. Γραπτές δοκιμασίες
22. Τοπική Αυτοδιοίκηση –συνεργασία με την σχολική μονάδα.
23. Σύλλογος γονέων και κηδεμόνων –συνεργασία-κοινές δράσεις
24. Πολιτική του Σχολείου για την προστασία από πιθανούς κινδύνους
25. Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής του Σχολικού Κανονισμού
Γενικά (Ιστορική αναφορά του σχολείου)
Το Γυμνάσιο με Λυκειακές Τάξεις Νέου Μοναστηρίου βρίσκεται στο Νέο Μοναστήρι Δομοκού του Ν. Φθιώτιδας. Το Γυμνάσιο ιδρύθηκε και λειτούργησε το σχολικό έτος 1979-1980, ενώ οι Λυκειακές Τάξεις  λειτούργησαν το σχολικό έτος 1982-1983. Από το σχολικό έτος 1987-1988 μεταστεγάστηκαν σε καινούριο κοινό κτήριο όπου και λειτουργούν μέχρι σήμερα υπό κοινή διεύθυνση.
Οι μαθητές της σχολικής μονάδας προέρχονται από το Νέο Μοναστήρι καθώς και από τις τοπικές κοινότητες Αγραπιδιάς, Βαρδαλίου, Βελεσιωτών, Γαβρακίων, Εκκάρας, Θαυμακού, Σοφιάδας και Πετριλίων.
Το Νέο Μοναστήρι είναι η νεότερη κοινότητα της επαρχίας Δομοκού, από τον οποίο απέχει 16 χιλιόμετρα. Βρίσκεται μέσα στο θεσσαλικό κάμπο, ανατολικά της Καρδίτσας στα όρια των νομών Φθιώτιδας, Λάρισας και Καρδίτσας. Το 1998 με τον "Καποδιστριακό Νόμο" αποτέλεσε την έδρα του Δήμου Θεσσαλιώτιδος, ο οποίος με την εφαρμογή του Νόμου 3852/2010 " Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης − Πρόγραμμα Καλλικράτης" καταργήθηκε και συγχωνεύθηκε στο νέο Καλλικρατικό Δήμο Δομοκού. Το 90% των κατοίκων προέρχονται από το Μεγάλο Μοναστήρι της επαρχίας Καβακλίου του Νομού Φιλιππούπολης της ιστορικής Ανατολικής Ρωμυλίας. Πρώτα το ονόμασαν "Μαλαμιδοχώρι" προς τιμή του βουλευτή της Φθιώτιδας Ευστάθιου Μαλαμίδα, που το ίδρυσε. Επικράτησε όμως το Νέο Μοναστήρι. Τα άλλα δύο ονόματα, Τσόμπα και Μπικλερέρ είναι τούρκικα. Αυτά ήταν συνοικισμοί της κοινότητας Τσουφλάρ και αργότερα Σοφιάδας. Στην απογραφή του 1896 φέρεται με την ονομασία "Συτενή" ή " Νέα Τσόμπα" με πληθυσμό 77 κατοίκους, οι οποίοι αργότερα έφυγαν προς τα μεγαλύτερα χωριά. Το 1955 με τους σεισμούς, το χωριό μετοίκισε στο σταυροδρόμι της Εθνικής Οδού προς Λάρισα και Καλαμπάκα κοντά στο ιστορικό " Γυναικόκαστρο". Το Παλιοχώρι, όπως αποκαλούν οι Νεομοναστηριώτες το χωριό τους, που πρωτοεγκαταστάθηκαν από το 1925 μέχρι το 1955, καταστράφηκε ολόκληρο από τους καταστρεπτικούς σεισμούς της 30ης Απριλίου 1954 (σήμερα μόνο οι πέτρες των εγκαταλελειμμένων σπιτιών τους και η νεόδμητος εκκλησία του Αγίου Γεωργίου μαρτυρούν ότι διέμειναν άνθρωποι κάποτε εκεί) και μεταφέρθηκε στη Προέρνα - Γυναικόκαστρο όπου βρίσκεται σήμερα. Ο πληθυσμός του αποτελείται κατά 80% από ντόπιους Νεομοναστηριώτες και 20% από Βλάχους και Σαρακατσαναίους. Οι κάτοικοί του προσπαθούν να διατηρούν και να ενισχύουν τα ήθη, τα έθιμα και τα τραγούδια τους με τους παραδοσιακούς χορούς τους.
Γίνεται εκτενής αναφορά για την ιστορικότητα του τόπου στον ισότοπο του σχολείου και του Δήμου Δομοκού.
Το Γυμνάσιο με Λ.Τ. Νέου Μοναστηρίου έχει διακριθεί σε πολλούς  μαθητικούς καλλιτεχνικούς αγώνες καθώς και σε πανελλήνιους και ευρωπαϊκούς διαγωνισμούς!
1. Εγγραφές-Μετεγγραφές των μαθητών/-τριών
Οι εγγραφές των μαθητών/-τριών στο Γυμνάσιο γίνονται ηλεκτρονικά από τα αντίστοιχα δημοτικά σχολεία του Δήμου.
Ο καθορισμός του τρόπου εισαγωγής μαθητών/-τριών στο Λύκειο γίνεται σύμφωνα με την Υπουργική Απόφαση 10645/ΓΔ4/23-1-2018 (ΦΕΚ 120). Σε όλες τις τάξεις εγγράφονται μαθητές/-τριες άλλων Λυκείων μετά από μετεγγραφή κατά τις κείμενες διατάξεις .
2. Δικαιώματα - Υποχρεώσεις των μαθητών/-τριών Δικαιώματα των μαθητών/-τριών
· Δικαίωμα εγγραφής και φοίτησης : Κάθε παιδί δικαιούται να εγγράφεται στο σχολείο και να παρακολουθεί τα διδασκόμενα μαθήματα.
· Δικαίωμα μη διάκρισης: Κανένα παιδί δεν πρέπει να γίνεται αντικείμενο διάκρισης στο σχολείο, για το φύλο, τη φυλή, την εθνικότητα, την καταγωγή, τις θρησκευτικές του πεποιθήσεις ή την κατάσταση της υγείας του.
· Δικαίωμα ποιότητας σπουδών - Δικαίωμα υγιεινής και ασφάλειας: Η δωρεάν εκπαίδευση για όλα τα παιδιά πρέπει να συνδυάζεται με κατάλληλες σχολικές εγκαταστάσεις, έγκαιρο διορισμό επαρκούς αριθμού εκπαιδευτικών, παροχή σχολικών βοηθημάτων και διεξαγωγή των μαθημάτων, σύμφωνα με το εγκεκριμένο εκπαιδευτικό πρόγραμμα. Οι σχολικοί χώροι πρέπει να παρέχουν ασφάλεια και να πληρούν τους όρους υγιεινής, με τακτική καθαριότητα και αποτροπή περιβαλλοντικών επιπτώσεων στην υγεία των μαθητών/-τριών.
· Δικαίωμα σεβασμού της προσωπικότητας και της αξιοπρέπειας: Κάθε μαθητής/-τρια πρέπει να αντιμετωπίζεται με σεβασμό ως αυτόνομη προσωπικότητα που έχει δικαιώματα και δυνατότητες.
· Δικαίωμα ενημέρωσης, έκφρασης απόψεων και διαλόγου: Το σχολείο έχει υποχρέωση να ενημερώνει τους μαθητές/-τριες για τα δικαιώματά τους και οι μαθητές/-τριες έχουν δικαίωμα έκφρασης των απόψεών τους ατομικά και συλλογικά.
· Δικαίωμα προστασίας από τη βία: Οι μαθητές/-τριες πρέπει να προστατεύονται από κάθε μορφής βία και προσβλητική συμπεριφορά.
Υποχρεώσεις των μαθητών/-τριών
· Προσέρχονται έγκαιρα στο σχολείο και παρακολουθούν τα μαθήματα όλων των ωρών.
· Ακολουθούν τους βασικούς κανόνες της σχολικής τάξης
· Σέβονται την προσωπικότητα των καθηγητών/-τριών και των συμμαθητών/-τριών τους. Ακούν τους/τις καθηγητές/-τριές τους. Ακολουθούν τις οδηγίες τους. Σέβονται την προσωπικότητά τους. Αποφεύγουν την εριστική συμπεριφορά, τη βιαιοπραγία και την
επιθετικότητα προς τους/τις συμμαθητές/-τριες τους. Για κάθε σχετικό πρόβλημα απευθύνονται αμέσως στους/στις καθηγητές/-τριές τους, στον/στην εφημερεύοντα καθηγητή/-τρια και στον διευθυντή του σχολείου.
· Φροντίζουν για την καθαριότητα της σχολικής τάξης και ευρύτερα του σχολικού χώρου. Τηρούν τους κανόνες υγιεινής σε όλους τους χώρους Δεν γράφουν στα θρανία ή στους υπόλοιπους χώρους του σχολείου. Δεν προκαλούν ζημιές και φθορές στο σχολικό κτήριο.
Είναι προφανές ότι η εφαρμογή των αρχών αυτών ισχύει και κατά τη μετάβαση των μαθητών/-τριών προς και από το σχολείο με τα σχολικά λεωφορεία, κατά τη διάρκεια των εκδρομών, περιπάτων, πολιτιστικών εκδηλώσεων και, γενικά, σε κάθε περίπτωση που οι μαθητές/-τριες λειτουργούν με αυτή τους την ιδιότητα.
3. Ώρες διδασκαλίας -Αργοπορίες/καθυστερήσεις
Απαραίτητη είναι η έγκαιρη προσέλευση μαθητών/-τριών και εκπαιδευτικών στο σχολείο το αργότερο 8.00 και η τήρηση του χρόνου έναρξης και λήξης του σχολικού έργου (8.05π.μ.-13:40 μ.μ.).
Στις 8:05 κτυπά το κουδούνι και βρίσκονται στη θέση τους έτοιμοι για την πρωινή συγκέντρωση και προσευχή.
Όλοι οι μαθητές/-τριες πρέπει να παρευρίσκονται στην πρωινή συγκέντρωση του σχολείου. Αυτή είναι η μοναδική ευκαιρία επαφής και ενημέρωσης για θέματα άμεσου ενδιαφέροντος για τους μαθητές/-τριες και για το εκπαιδευτικό έργο που θα ακολουθήσει.
Μετά την είσοδο του/της καθηγητή/-τριας στην τάξη, κανένας μαθητής/-τρια δεν θα γίνεται δεκτός στο μάθημα. Οι μαθητές/-τριες που καθυστερούν περαιτέρω θα χάνουν την 1η διδακτική ώρα και η είσοδός τους στην τάξη θα γίνεται μόνο με άδεια που θα παίρνουν από τη Δ/νση του σχολείου. Άδεια εισόδου θα παίρνουν επίσης για να μπουν στην τάξη και οποιαδήποτε άλλη ώρα έρχονται καθυστερημένοι στο σχολείο.
Δεν επιτρέπεται η αυθαίρετη αποχώρηση από το σχολείο, χωρίς προηγούμενο σχετικό αίτημα που θα υποβάλει ο/η γονέας/κηδεμόνας και έπειτα από σχετική άδεια εξόδου από τον Δ/ντή του σχολείου.
4. Συμπεριφορά των μαθητών/-τριών στην τάξη
Οι μαθητές/-τριες οφείλουν:
· Να συμπεριφέρονται κόσμια καθώς η ευπρεπής, ευγενική και σεμνή συμπεριφορά, είναι ένα εξίσου σημαντικό κομμάτι της μαθητικής ζωής, καθώς βοηθά στη δημιουργία του κατάλληλου παιδαγωγικού κλίματος τόσο μέσα στην τάξη.
· Να διακατέχονται από πνεύμα αγάπης, σεβασμού, αλληλοβοήθειας, υπομονής.
· Να σέβονται όλα τα μαθήματα και να αποφεύγουν να συνομιλούν μεταξύ τους κατά τη διεξαγωγή τους.
· Να χρησιμοποιούν το διάλογο και να συνεργάζονται τόσο με τους/-τις συμμαθητές/-τριες τους όσο και με τον/την εκπαιδευτικό. Δεν θα πρέπει με λεκτικές εκφράσεις, με τη στάση του σώματος και τις εκφράσεις του προσώπου να απαξιώνουν τους/τις συμμαθητές/τριές τους ή τον/την εκπαιδευτικό της τάξης. Αντιθέτως, όλοι μαθητές/-τριες και εκπαιδευτικοί θα πρέπει να νοιώθουν αποδεκτοί και ασφαλείς.
5. Συμπεριφορά προς στους συμμαθητές
Οι σχέσεις μεταξύ των μαθητών/-τριών πρέπει να είναι αδελφικές και να διαπνέονται από πνεύμα συνεργασίας, αλληλεγγύης και αγάπης.
· Τα προβλήματα που προκύπτουν μεταξύ των μαθητών/-τριών, θα λύνονται με τη διαμεσολάβηση του/της υπεύθυνου/-ης καθηγητή/-τριας του τμήματος και στη συνέχεια, αν ο/η καθηγητής/-τρια ή ο/η μαθητής/-τρια κρίνει ότι το πρόβλημα δεν επιλυθεί θα απευθυνθούν στην Διεύθυνση του σχολείου.
· Δεν επιτρέπεται για οποιοδήποτε λόγο η χειροδικία, οι χειρονομίες, οι βωμολοχίες και γενικά οποιαδήποτε συμπεριφορά υποβαθμίζει την ανθρώπινη προσωπικότητα.
· Στις σχέσεις μεταξύ των μαθητών/-τριών είναι απαραίτητο να καλλιεργείται ο αμοιβαίος σεβασμός, ο δημοκρατικός διάλογος, η αναγνώριση και η ανοχή του άλλου, η αλληλεγγύη, η υπευθυνότητα και η συνέπεια. Η ευγενής άμιλλα είναι χρήσιμη. Εκείνο που πρέπει να καταστέλλεται είναι ο επιθετικός ανταγωνισμός.
6. Συμπεριφορά στους κοινόχρηστους χώρους του σχολείου και στα λεωφορεία
Προσπάθεια όλων είναι να εξασφαλίζεται ένα ήρεμο και υγιές μαθησιακό περιβάλλον. Γενικά οι μαθητές/-τριες οφείλουν:
· Να μην εμποδίζουν την ομαλή διεξαγωγή των μαθημάτων και των σχολικών εκδηλώσεων με οποιονδήποτε τρόπο.
· Να βρίσκονται εγκαίρως στην αίθουσα διδασκαλίας και να μην απομακρύνονται χωρίς άδεια.
· Να είναι ευγενείς, να χρησιμοποιούν κόσμιο λεξιλόγιο και να μην εκδηλώνουν επιθετική συμπεριφορά.
· Να σέβονται τους/τις συμμαθητές/-τριες, τους/τις εκπαιδευτικούς και το υπόλοιπο προσωπικό του σχολείου.
· Να σέβονται και να προστατεύουν τη σχολική περιουσία, καθώς και τα προσωπικά αντικείμενα των συμμαθητών/-τριών τους.
· Να συμπεριφέρονται κόσμια με αίσθημα φιλίας και αλληλεγγύης κατά τη διάρκεια χρήσης των λεωφορείων, επειδή κατά την μεταφορά τους προς και από τη σχολική μονάδα γίνεται χρήσης τους ηλικιακές ομάδες μαθητών/-τριών από 6 έως 18 ετών.
· Να σέβονται υποδειγματικά την περιουσία του λεωφορείου που χρησιμοποιούν και να φροντίζουν να το διατηρούν καθαρό.
· Να ενημερώσουν τον Διευθυντή της σχολικής μονάδας σε περίπτωση που παρατηρηθούν παράπονα κατά τη μεταφορά τους με τα λεωφορεία.
7. Αντιγραφή – Λογοκλοπή
Η ισχύουσα εκπαιδευτική νομοθεσία προβλέπει τις συνέπειες της καταδολίευσης των εξετάσεων, των αντιγραφών, των υποκλοπών κ.λ.π. Το σχολείο έχει χρέος να αντιμετωπίζει αποφασιστικά αυτά τα φαινόμενα, τόσο για ουσιαστικούς λόγους, επειδή αλλοιώνεται η πραγματική σχολική κατάσταση του μαθητή, όσο και κυρίως, για παιδαγωγικούς. Το σχολείο πρέπει να αποδοκιμάσει την άποψη ότι ο/η μαθητής/-τρια μπορεί, με άλλους τρόπους, όχι τίμιους, να επιτύχει ένα αποτέλεσμα και εάν αυτό γίνει αντιληπτό, να μην έχει καμιά συνέπεια.
8. Κινητά τηλέφωνα- Ηλεκτρονικές συσκευές –δικαιώματα– υποχρεώσεις
Για την εύρυθμη λειτουργία των σχολείων σχετικά με τη χρήση κινητών τηλεφώνων και ηλεκτρονικών συσκευών από μαθητές/-τριες και εκπαιδευτικούς:
· Οι μαθητές/-τριες δεν επιτρέπεται να έχουν στην κατοχή τους κινητά τηλέφωνα εντός του σχολικού χώρου. Στο πλαίσιο όμως της εκπαιδευτικής διαδικασίας και για τις ανάγκες αυτής και μόνο και σε συνεννόηση με τον διδάσκοντα εκπαιδευτικό δύναται να επιτραπεί η περιορισμένη χρήση τους.
· Οι μαθητές/-τριες δεν επιτρέπεται να έχουν στην κατοχή τους εκτός από κινητά τηλέφωνα και οποιαδήποτε άλλη ηλεκτρονική συσκευή ή παιχνίδι που διαθέτει σύστημα επεξεργασίας εικόνας και ήχου εντός του σχολικού χώρου. Ο ανάλογος εξοπλισμός που τους διαθέτει το σχολείο στο οποίο φοιτούν, χρησιμοποιείται κατά τη διάρκεια της διδακτικής πράξης και της εκπαιδευτικής διαδικασίας γενικότερα και μόνο υπό την εποπτεία/επίβλεψη του/της εκπαιδευτικού.
· Οι εκπαιδευτικοί εκτός από τις διαθέσιμες από το σχολείο ηλεκτρονικές συσκευές (H/Y, laptops, tablets, διαδραστικούς πίνακες κτλ),δύνανται να χρησιμοποιήσουν και το δικό τους προσωπικό ηλεκτρονικό εξοπλισμό κατά τη διάρκεια της διδακτικής πράξης και για τις ανάγκες αυτής αλλά και στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής διαδικασίας γενικότερα τηρώντας τους κανόνες ασφάλειας και τις σχετικές διατάξεις περί προστασίας των προσωπικών δεδομένων των μαθητών/-τριών και των εκπαιδευτικών (νόμοι 2472/1997(ΦΕΚ 50,τ.Α’/1997) και 3471/2006(ΦΕΚ 133/τ.Α'/2006).
· Τέλος, επισημαίνεται ότι θα πρέπει να αποφεύγεται η ανάρτηση φωτογραφιών και βίντεο με μαθητές/-τριες στους δικτυακούς τόπους των σχολικών μονάδων. Οι φωτογραφίες αποτελούν δεδομένα
προσωπικού χαρακτήρα, σύμφωνα με τα οριζόμενα στη διάταξη του άρθρου 2 στοιχ. α΄ του ν.2472/1997, στο μέτρο που από αυτές δύνανται να προσδιοριστούν, άμεσα ή έμμεσα, τα υποκείμενα των δεδομένων. Σύμφωνα με το άρθρο 5 του ίδιου νόμου, η επεξεργασία και κατά συνέπεια η ανάρτηση, η αποθήκευση σε ψηφιακά μέσα (πχ αναμνηστικού τύπου φωτογραφίες, βίντεο και δραστηριότητες της σχολικής ζωής) δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα επιτρέπεται μόνον όταν το υποκείμενο των δεδομένων (οι κηδεμόνες των μαθητών/-τριών) έχει δώσει τη συγκατάθεσή του. Πρότυπο έντυπο γονικής συναίνεσης όσον αφορά στη γονική συγκατάθεση πριν από την αποθήκευση σε ψηφιακά μέσα και την ανάρτηση, εικόνων και βίντεο με μαθητές/-τριες στις ιστοσελίδες και ιστολόγια του σχολείου, καθώς και άλλο χρήσιμο υλικό που αφορά στην ασφάλεια των μαθητών/-τριών στο διαδίκτυο και στην προστασία των προσωπικών δεδομένων των μαθητών/-τριών υπάρχει στον ενημερωτικό κόμβο του Πανελλήνιου Σχολικού Δικτύου
«Ασφάλεια στο Διαδίκτυο».
9. Κάπνισμα
Το κάπνισμα των μαθητών/-τριών στους χώρους του σχολείου απαγορεύεται σύμφωνα με απόφαση του Υπουργείου Παιδείας.
10. Περιβολή-Εμφάνιση
Ένα ευαίσθητο ζήτημα είναι αυτό που αφορά την κόσμια και ευπρεπή εμφάνιση των μαθητών/-τριών, τα όρια της οποίας είναι δυσδιάκριτα. Υπάρχουν βέβαια ακραίες περιπτώσεις οι οποίες είναι προφανείς. Σ’ αυτές τις περιπτώσεις ο/η υπεύθυνος/-η καθηγητής/-τρια του τμήματος και σε συνεργασία με τους τον/την κηδεμόνα του/της μαθητή/-τριας μπορεί να επιχειρήσει παρέμβαση. Αν αυτό δεν αποδώσει, η ευθύνη μεταφέρεται στο Διευθυντή του σχολείου και τέλος στο σύλλογο διδασκόντων προκειμένου να ενημερώσει τον/την κηδεμόνα του/της μαθητή/-τριας και από κοινού να βρεθεί συναινετική λύση.
11. Ιδιαίτερα σοβαρά παραπτώματα
Το Σχολείο θεωρεί τα παρακάτω παραπτώματα των μαθητών/-τριών ως σοβαρές παραβάσεις του εσωτερικού κανονισμού και τα αντιμετωπίζει αναλόγως :
· Κατοχή
στο
σχολείο
οποιουδήποτε
επικίνδυνου
οργάνου
ή απαγορευμένη ουσίας.
· Καταστροφή ή παραμόρφωση περιουσιακού στοιχείου του σχολείου, με οποιοδήποτε τρόπο ή μέσο.
· Καταστροφή
ή
κλοπή
ατομικής
περιουσίας
μαθητή/-τριας
και καθηγητή/-τριας.
· Κάθε εσκεμμένη πράξη που έχει ως σκοπό ή συνέπεια τη διατάραξη της τάξης ή της εκπαιδευτικής διαδικασίας στο χώρο του σχολείου.
· Ακραία λεκτική ή σωματική βία σε οποιοδήποτε μέλος της σχολικής κοινότητας.
12. Βραβεία και ποινές
Ο σύλλογος των διδασκόντων απονέμει:
· «Αριστείο Προόδου» στους μαθητές/-τριες που επιτυγχάνουν βαθμό ετήσιας προόδου «άριστα».
· «Βραβείο Προόδου» στους μαθητές/-τριες που επιτυγχάνουν τον μεγαλύτερο βαθμό ετήσιας προόδου και διαγωγή «εξαιρετική»
· «Έπαινο Προσωπικής Βελτίωσης» στους μαθητές/-τριες που έχουν σημειώσει σημαντική βελτίωση της επίδοσης τους.
· «Ειδικό έπαινο» στους μαθητές/-τριες που διακρίνονται για ιδιαίτερες πράξεις αλληλεγγύης και κοινωνικής προσφοράς και για πράξεις που εκφράζουν πνεύμα ανιδιοτελούς φιλαλληλίας.
Όλες οι τιμητικές διακρίσεις επιδίδονται σε επίσημη τελετή κατά την Εορτή της Σημαίας. Στην τελετή αυτή προσκαλούνται να παραστούν οι τοπικές αρχές και οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/-τριών.
Ο σύλλογος των διδασκόντων επίσης βραβεύει τους μαθητές/-τριες που διακρίνονται σε διαγωνισμούς και αθλητικές, πολιτιστικές και περιβαλλοντικές δραστηριότητες.
Οι ποινές θα κρίνονται κατά περίπτωση και θα επιβάλλονται στους μαθητές/- τριες από τον Διευθυντή της σχολικής μονάδας και από το σύλλογο των διδασκόντων.
13. Μαθητική αυτοδιοίκηση και συμμετοχή
Στην πρώτη γενική συνέλευση κάθε σχολικής χρονιάς, που συνέρχεται μέσα στον πρώτο μήνα των μαθημάτων, εκλέγεται 5μελές συντονιστικό όργανο, το συμβούλιο της μαθητικής κοινότητας. H πρώτη συνέλευση κάθε χρονιάς συγκαλείται με ευθύνη του μαθητικού συμβουλίου του σχολείου (των μελών που έχουν παραμείνει, δεν έχουν αποφοιτήσει).Δικαίωμα για υποβολή ή πρόταση υποψηφιότητας έχουν όλοι οι μαθητές/-τριες, όλα τα μέλη της μαθητικής κοινότητας. Mετά από την εκλογή των συμβουλίων των μαθητικών κοινοτήτων, εκλέγεται 15μελές συντονιστικό όργανο.
Μέσω των εκπροσώπων τους οι μαθητές/-τριες θέτουν στη σχολική κοινότητα τα αιτήματα που τους απασχολούν. Η διεκδίκηση των αιτημάτων τους γίνεται σύμφωνα με τους σχολικούς κανόνες, με κόσμιο τρόπο και πάντα στο πλαίσιο του δημοκρατικού διαλόγου. Οι εκπρόσωποι των μαθητών/-τριών έχουν δικαίωμα να συμμετέχουν ενεργά με δικαίωμα λόγου στις συνελεύσεις των Διδασκόντων όταν συζητούνται θέματα που τους αφορούν και αποσύρονται όταν ο Σύλλογος λαμβάνει αποφάσεις.
14. Συμμετοχή στις σχολικές εκδηλώσεις-επισκέψεις και άλλα
Η συμμετοχή όλων των μαθητών/-τριών, στις εκπαιδευτικές επισκέψεις είναι υποχρεωτική εφόσον αυτές αποτελούν μέρος της διδακτικής διαδικασίας. Οι μαθητές που επιλέγουν να μην ακολουθήσουν τη διδακτική επίσκεψη, θα παραμένουν στο σχολείο για να παρακολουθήσουν τα μαθήματά τους σε ειδικά διαμορφωμένα τμήματα.
15. Δικαιολόγηση απουσιών – Χαρακτηρισμός φοίτησης
Η φοίτηση των μαθητών/-τριών χαρακτηρίζεται ως επαρκής ή ανεπαρκής με πράξη του Συλλόγου των Διδασκόντων, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, κατά την καθορισμένη από το Υπουργείο Παιδείας ως ημέρα λήξης των μαθημάτων.
Επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητών/-τριών εφόσον το σύνολο των απουσιών του/της δεν υπερβαίνει τις εκατό δεκατέσσερις (114).
Ανεπαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητή/τριας που σημείωσε πάνω από εκατό δεκατέσσερις (114) απουσίες. Οι μαθητές/τριες των οποίων η φοίτηση χαρακτηρίζεται ανεπαρκής είναι υποχρεωμένοι/-ες να επαναλάβουν τη φοίτηση τους στην ίδια τάξη.
Για την τακτική παρακολούθηση της φοίτησης των μαθητών/-τριών ευθύνονται εξ ολοκλήρου οι κηδεμόνες τους. Ο/Η κηδεμόνας κάθε μαθητή/-τριας που απουσίασε από το σχολείο οφείλει να γνωστοποιεί στο σχολείο τους λόγους της απουσίας άμεσα με έναν από τους τρόπους επικοινωνίας που έχει δηλώσει στο σχολείο κατά την εγγραφή του/της μαθητή/-τριας σε αυτό.
Σε περίπτωση που μαθητής-/τρια έχει απουσιάσει τρεις συνεχόμενες ημέρες ή πραγματοποιήσει τριάντα (30) συνολικά απουσίες, ο/η εκπαιδευτικός που είναι υπεύθυνος/η του τμήματος επικοινωνεί άμεσα με τους γονείς/κηδεμόνες του/της μαθητή/-τριας (με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, SMS ή με επιστολή), πληροφορείται τον λόγο των απουσιών και ενημερώνει τον Διευθυντή του σχολείου. Μετά την πρώτη ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων, σύμφωνα με τα παραπάνω, ο/η εκπαιδευτικός τους ενημερώνει τις πρώτες πέντε (5) εργάσιμες ημέρες κάθε μήνα, εφόσον υπάρχει μεταβολή στον συνολικό αριθμό απουσιών.
Όλες οι απουσίες των μαθητών/-τριών καταχωρίζονται ηλεκτρονικά στο myschool και στο Βιβλίο Φοίτησης (απουσιολόγιο).
16. Απομάκρυνση από το μάθημα για λόγους υγείας
Επιτρέπεται ένας/μία μαθητής/-τρια να απομακρυνθεί από το σχολείο για λόγους υγείας με την προϋπόθεση ότι θα παρουσιαστεί στο γραφείο του Διευθυντή και θα ενημερωθεί άμεσα ο/η κηδεμόνας του.
17. Απουσία από το μάθημα για ειδικό λόγο (άδειες απουσίας)
Οι μαθητές/-τριες επιτρέπεται να απουσιάζουν για ειδικό λόγο από το μάθημα έπειτα από άδεια που έχουν πάρει από τον Διευθυντή της σχολικής μονάδας.
18. Άδεια αποχώρησης από το σχολείο
Οι μαθητές/-τριες επιτρέπεται να βγαίνουν έξω από το σχολείο έπειτα από άδεια που έχουν πάρει από τον Διευθυντή της σχολικής μονάδας .
19. Απαλλαγή από μαθήματα
Οι μαθητές/-τριες μπορούν να πάρουν απαλλαγή από τα μαθήματα της Φυσικής Αγωγής, της Μουσικής και των Θρησκευτικών σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις (του άρθρου 25 της Υ.Α 79942/ΓΔ2/21-05-2019 και της Εγκυκλίου με Α.Π. 95484/Δ2/31-0802023_ του Υπουργείου Παιδείας,  Θρησκευμάτων και Αθλητισμού
20. Αξιολόγηση μαθητών/-τριών
Η αξιολόγηση των μαθητών/-τριών του Γυμνάσιου από́ το τρέχον σχολικό́ έτος (2020-2021) προκύπτει από́ τον συνδυασμό́ του Π.Δ. 126/2016 και τον Νόμο 4692/2020 που τροποποίησε κάποιες διατάξεις του.
Η διαδικασία αξιολόγησης της επίδοσης του μαθητή ορίζεται ως εξής:
Για την αξιολόγηση της επίδοσης του/της μαθητή/-τριας κατά́ τη διάρκεια των τετραμήνων συνεκτιμώνται τα παρακάτω κριτήρια:
α) η συνολική συμμετοχή του/της μαθητή/-τριας στη μαθησιακή διδασκαλία (τα ερωτήματα που θέτει, οι απαντήσεις που δίνει, η συμβολή του/της στη μελέτη ενός θέματος μέσα στην τάξη, η συνεργασία του/της με συμμαθητές/- τριες, η επιμέλεια στην εκτέλεση των εργασιών που του ανατίθενται), από την οποία ο/η εκπαιδευτικός σχηματίζει εικόνα για τις γνώσεις, την κατανόηση εννοιών και φαινομένων, τις δεξιότητες επίλυσης προβλήματος, τις επικοινωνιακές δεξιότητες, την κριτική σκέψη, τη δημιουργικότητα κτλ.
β) οι εργασίες που εκτελεί ο μαθητής στο πλαίσιο της καθημερινής μαθησιακής διαδικασίας στο σχολείο ή στο σπίτι, ατομικά ή ομαδικά
γ) οι συνθετικές δημιουργικές εργασίες, ατομικές ή ομαδικές, οι διαθεματικές εργασίες
δ) οι ωριαίες γραπτές δοκιμασίες
ε) οι ολιγόλεπτες γραπτές δοκιμασίες (τεστ).
στ) Από τη συμμετοχή των μαθητών-τριών του Γυμνασίου και την αξιολόγηση του ατομικού τους φακέλου στο πρόγραμμα του ΙΕΠ ‘Εργαστήρια Δεξιοτήτων’.
Η αξιολόγηση των μαθητών/-τριών είναι αποκλειστική αρμοδιότητα του/της εκπαιδευτικού που διδάσκει το μάθημα και για οποιαδήποτε αμφισβήτησή της, ο/η κηδεμόνας του/της μαθητή/-τριας μπορεί να απευθύνεται στον Σύμβουλο Παιδαγωγικής Ευθύνης της ειδικότητας ή σε περίπτωση γραπτής εξέτασης προαγωγής ή απόλυσης θα μπορεί να ζητήσει με αίτησή του αναβαθμολόγηση του γραπτού δοκιμίου.
21. Γραπτές δοκιμασίες
· Κάθε τμήμα μπορεί́ να εξετάζεται με ωριαία γραπτή́ δοκιμασία μόνο σε ένα (1) μάθημα την ημέρα και μέχρι σε τρία (3) το πολύ́ μαθήματα την εβδομάδα.
Οι ωριαίες γραπτές δοκιμασίες (Διαγωνίσματα) είναι:
α) προειδοποιημένες, αν έπονται μιας ανακεφαλαίωσης και καλύπτουν ευρύτερη διδακτική́ ενότητα για την οποία έχουν διατεθεί́ μέχρι τέσσερις (4) διδακτικές ώρες ή
β) μη προειδοποιημένες, αν καλύπτουν την ύλη που διδάχθηκε στο αμέσως προηγούμενο μάθημα.
· Οι ολιγόλεπτες γραπτές δοκιμασίες (τεστ) πραγματοποιούνται με τους εξής περιορισμούς:
α) δεν υπερβαίνουν τις τρεις (3) ανά́ μάθημα για κάθε τετράμηνο β) διαρκούν το πολύ́ δέκα (10) λεπτά́
γ) τα ερωτήματα αναφέρονται στο αμέσως προηγούμενο μάθημα και έχουν ελεγχθεί́ ότι είναι δυνατόν να απαντηθούν εντός του διαθέσιμου χρόνου.
Οι γραπτές προαγωγικές και απολυτήριες εξετάσεις του γυμνασίου και του Λυκείου διεξάγονται με τρόπο που καθορίζεται κάθε χρόνο με εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας.
22. Τοπική Αυτοδιοίκηση –συνεργασία με την σχολική μονάδα.
Οι σχέσεις της σχολικής μονάδας με τον Ο.Τ.Α. πρέπει να διέπετε  από άριστη συνεργασία, γιατί είναι υπεύθυνος για την οικονομική στήριξη και την υποδομή της σχολικής μονάδας. Η λειτουργία της σχολικής επιτροπής περιγράφεται επακριβώς από το ΦΕΚ 3537 με αριθμ. 63967/τροποποίηση 20- 9-2019 περί τροποποίηση της 8440/2011 υπουργικής  απόφασης «Καθορισμός λειτουργίας των σχολικών επιτροπών και ρύθμιση οικονομικών θεμάτων αυτών» (Β'318).
23. Σύλλογος γονέων και κηδεμόνων –συνεργασία-κοινές δράσεις
Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/ριών κάθε σχολείου συγκροτούν τον Σύλλογο Γονέων/Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία του Σχολείου και συμμετέχουν αυτοδικαίως σε αυτόν. Ο Σύλλογος Γονέων/Κηδεμόνων βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με τον Διευθυντή, τον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών του Σχολείου, αλλά και με τον/την Πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής του Δήμου. Το σχολείο μαζί με τον Σύλλογο Γονέων/Κηδεμόνων κρίνεται σκόπιμο να διοργανώνει σεμινάρια και εκδηλώσεις που να αφορούν θέματα γονέων και κηδεμόνων καθώς και την πολιτιστική παρουσία του σχολείου.
24. Πολιτική του Σχολείου για την προστασία από πιθανούς κινδύνους Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών
Ο Διευθυντής του Σχολείου, στην αρχή του σχολικού έτους σε συνεργασία με τον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών του Σχολείου, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που προβλέπονται για την αντιμετώπιση των
έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού χώρου. Στις περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης, κανένα παιδί δεν αποχωρεί από το σχολείο μόνο του. Όσον αφορά την προστασία από σεισμούς και φυσικά φαινόμενα, επικαιροποιείται τακτικά το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη Διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου του Σχολείου, με την υλοποίηση ασκήσεων ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. Επίσης, ο Διευθυντής ενημερώνει τους/τις μαθητές/τριες, καθώς και τους γονείς/κηδεμόνες, για τους βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών.
Η σχολική μονάδα καλύπτεται πλήρως με κατάλληλους κατά περίπτωση πυροσβεστήρες ανάλογα με τον χώρο προστασίας (π.χ. εργαστήρια, αίθουσες, κλπ.).
Σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι εκπαιδευτικοί, μαθητές/μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες, οφείλουν να συμμορφώνονται και να ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘ, Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας, κ.λ.π. για την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών της.
Σύμφωνα με το άρθρο 2 της απόφασης Αριθμ. 131451/ΓΔ4 (ΦΕΚ 4264/Β΄/30-9-2020), σε περίπτωση έκτακτου ή απρόβλεπτου γεγονότος, το οποίο καθιστά αδύνατη ή ιδιαιτέρως δυσχερή τη διεξαγωγή της εκπαιδευτικής διαδικασίας σε τμήμα/τμήματα σχολικής μονάδας ή σε ολόκληρη σχολική μονάδα, όπως, ενδεικτικά, η παρεμπόδιση από οποιοδήποτε φυσικό πρόσωπο της πρόσβασης των μαθητών/τριών και/ή εκπαιδευτικών στους χώρους της σχολικής μονάδας, οι σχολικές μονάδες πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης υποχρεούνται να παρέχουν σύγχρονη εξ αποστάσεως εκπαίδευση, όπου τόσο οι μαθητές/τριες όσο και οι εκπαιδευτικοί συμμετέχουν αποκλειστικά εξ αποστάσεως στην εκπαιδευτική διαδικασία. Μαθητές/τριες, οι οποίοι/εςμε τις πράξεις τους καθιστούν αδύνατη ή ιδιαιτέρως δυσχερή τη διεξαγωγή της εκπαιδευτικής διαδικασίας σε τμήμα/τμήματα σχολικής μονάδας ή σε ολόκληρη τη σχολική μονάδα, δεν επιτρέπεται να συμμετέχουν στη σύγχρονη εξ αποστάσεως εκπαίδευση και λαμβάνουν απουσία για όσες διδακτικές ώρες προβλέπει το ωρολόγιο πρόγραμμα της ημέρας.
25. Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής του Σχολικού Κανονισμού
Ο κοινά συμφωνημένος εσωτερικός σχολικός κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρηση του από τους/τις μαθητές/-τριες, τους/τις εκπαιδευτικούς και τους γονείς/κηδεμόνες με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους, ώστε να έχει πληρότητα, γενική αποδοχή και εφαρμογή, αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του Σχολείου. Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του. Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τον/ Διευθυντή και τον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών, σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. Ο κανονισμός κοινοποιείται σε όλους τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/-τριών προς ενημέρωσή τους.
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Ημερομηνία  8/04/2024

Ο κανονισμός έχει εγκριθεί από τον Σύμβουλο Παιδαγωγικής ευθύνης και τον Προϊστάμενο της ΔΔΕ Φθιώτιδας.
         Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
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